



ПРОКУРАТУРА
АЛАРСКОГО РАЙОНА

И Н Ф О Р М И Р У Е Т:

Об основаниях объявления подсудимого в розыск и избрании ему меры пресечения в виде заключения под стражу

Статьей 255 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации (далее – УПК РФ) установлено, что в ходе судебного разбирательства суд вправе избрать, изменить или отменить меру пресечения в отношении подсудимого.

Статьей 110 УПК РФ предусмотрено, что мера пресечения может быть изменена на более строгую, когда изменяются основания для избрания меры пресечения, предусмотренные статьями 97 и 99 настоящего Кодекса.

Прокурорско-судебная практика показывает, что зачастую основанием для избрания и изменения на наиболее строгую меру пресечения в виде заключения под стражу являются факты, когда подсудимый скрылся от суда и игнорирует получение судебных повесток, не является на судебные заседания, тем самым препятствуя рассмотрению уголовного дела судом по существу, что влечет за собой необходимость отложения судебных заседаний. В таких случаях подсудимый объявляется решением суда в розыск и ему в заочном порядке избирается мера пресечения в виде заключения под стражу, срок которой будет исчисляться только с момента фактического задержания подсудимого сотрудниками правоохранительных органов.

Нередко, на подсудимого не оказывают должного воздействия и такие меры пресечения как, например, подписка о невыезде и надлежащем поведении, домашний арест, запрет совершения определенных действий, которые не связаны с изоляцией подсудимого от общества, и в случаях нарушения подсудимым условий действия данные мер пресечения суд также вправе изменить ему такую меру на заключение под стражу.

30.11.2023